

没偷没抢, 屡屡入室的蒙面人竟是她好姐妹

永州江永, 一个小案子掀开法律、伦理纠葛

文、图: 今日女报/凤凰网记者 陈炜 通讯员 欧杰友

家住永州江华瑶族自治县的莫春莲发现家中出了件怪事: 屋内物件的摆放顺序和位置时常变化, 客厅、卧室、洗浴室更有陌生的鞋印。警方也证实她家里来了陌生人! 但令人费解的是, 家中的贵重物品竟然一件没少。

2月20日夜里, 这个陌生人再次蒙着面悄悄来到她家, 莫春莲与之进行一番扭打后发现, 对方竟是自己的好姐妹……近日, 今日女报/凤凰网记者经过多番采访, 了解到这案件背后啼笑皆非的缘由。

1 和睦夫妻离婚双双离家出走

6月12日下午, 永州市江华县务江乡龙虎村。今日女报/凤凰网记者在当地一位姓张的村民带领下来到汤佳亦的家。但她家房门紧锁, 屋内空无一人。

“那天下午, 她从家里出来时我刚好碰上, 当时她手里提着满满一袋衣服。”张姓村民介绍, 5月28日下午, 年过五旬的汤佳亦回了趟家, 带上几件行李出门后就再也没出现过。一向健谈的汤佳亦当天像变了个人, 面对他的招呼, 只回了句“嗯”就低着头走了。而让张姓村民感到奇怪的是, 就在汤佳亦离家出走第二天, 其丈夫张凯也收拾行李离开了家, 至今未再出现。“因为她丈夫是上门女婿, 按照我们村里的规矩, 一般也不会长期外出。”

这件事很快在村里传开了。有关汤佳亦“偷盗打人”的事情也终于被揭开。



汤佳亦曾经的安稳家庭现已空无一人。

5月28日, 汤佳亦因“故意伤害罪”被永州市江华瑶族自治县人民法院判处有期徒刑六个月, 缓刑一年。同时, “汤佳亦和丈夫离家出走当天还办理了离婚手续”的说法也得到证实。

但又一谜团开始在村里流

传——原本感情和睦的夫妻为何突然选择结束这段婚姻? 难道仅仅是因为妻子打了人?

“事情没有表面看来这么简单。”6月13日上午, 江华县人民法院的一位工作人员告诉今日女报/凤凰网记者。

2 家中多次“遭贼”, 钱财却分文不少

在与汤佳亦所在的务江乡龙虎村隔着一条河的花江乡水口寨村, 另一对夫妻也有着困惑已久的烦恼。46岁的妻子莫春莲告诉今日女报/凤凰网记者: “那段时间, 我一直很纳闷, 家里来了贼, 却没丢一样东西。”

最早发现这一现象的时间是在今年的2月2日, 那天是农历大年初三。当晚9时许, 莫春莲和丈夫黄爱华走完亲戚后回到家。但刚把房灯打开, 莫春莲就发现, 家中不少生活用品摆放的位置、顺序大多发生了变化, 就

连客厅、卧室、洗浴室也有来回走动的鞋印。

“家里来了贼!” 自结婚后一直包揽全部家务活的莫春莲深信自己的判断, “因为家里所有的大小物件都是我摆放的, 没有人比我更清楚。”而除了夫妻俩, 别人都没有自家的钥匙。

但让莫春莲感到奇怪的是, 她将所有装放金器首饰的盒子通通找来并打开, 却发现里面的饰物一样没少。

哪有贼进屋不偷东西的? 难道父母曾将家里的钥匙配制了

一把悄悄来过? 她当即给父母打去电话确认, 结果父母表示从没配过钥匙。

莫春莲还是不放心的, 于是报了警。水口派出所的民警现场勘察后, 证实了莫春莲的怀疑。“从地板留下的鞋印推断, 闯入者很有可能是个女人。”民警说。

而在此之后的两个星期, 莫春莲又在自己家里多次发现这样的情况——家里进了陌生人, 东西乱了, 贵重物品却没丢。

3 “蒙面女贼”竟是好姐妹

闯入家门者究竟是谁?

2月20日, 莫春莲找到了答案。

当晚8时许, 关着灯独自一人坐在客厅看电视的莫春莲突然听见了屋内有响动声, 联想到近期家里出现的异状, 她隐隐觉得“有人闯进了家”。

怀着忐忑不安的心情, 莫春莲一边压低着身体, 躺在沙发上假装看电视, 一边用手缓缓抓向放于茶几下的木柄铁锤以作防身。

待铁锤别入腰间后, 稍感心安的莫春莲又慢慢起身假意走向相隔不远的洗浴室, 待经过一个电灯开关时, 她猛地拉亮电灯, 适才还发出的细碎声响顿时安静了下来。

一手紧握铁锤的莫春莲不敢有丝毫大意, 四处查看着, 突然, 卧室房门后发出的细微声响立即

引起了她的注意。莫春莲快步上前, 一把将门拉开——此时, 一名头戴黑帽的蒙面人正站在门后的墙角, 双眼直视着莫春莲。

“抓小偷!” 面对丈夫外出, 自己将独自对抗小偷的局面, 惊慌失措的莫春莲本能地大声呼救。蒙面人见势不妙后赶忙上前, 一手抢过莫春莲的铁锤赶忙丢开, 一手捂住她的嘴, 以防惊扰到附近的村民。之后, 两人很快扭打成一团。

就在莫春莲挣扎反抗之际, 蒙面人的帽子被她一手拍落, 对方一头盘起的长发也随之从头顶滑落。“果然是个女人!” 眼看小偷是个女人, 莫春莲不由多了几分信心, 手中的力道比之前更足了。

眼看莫春莲愈发难以控制, 情急之下的蒙面人顺手拿起一个电瓷坭朝她的头部砸去, 莫春莲

顿时感到一阵阵晕眩。很快, 她瘫倒在地, 顺流而下的血液顿时染红了全身。让莫春莲庆幸的是, 她的大声求救引起了邻居们的注意, 在陆续赶来的村民们的帮助下, 莫春莲摆脱了危机。

然而, 随后出现的一幕却让莫春莲感到无比震惊——当村民扯下蒙面女的面巾后, 她发现自己奋力反抗的对象竟是邻乡的好姐妹汤佳亦。“我们以前经常在一起打麻将, 虽然不在一个乡镇, 但常常有来往, 关系也还算亲密。”莫春莲说。

当晚, 莫春莲被村民们第一时间送往医院进行救治。尽管后来经司法鉴定定为轻伤, 但莫春莲怎么也想不通, 关系要好的姐妹为何数次偷偷闯入自己家中, 甚至不惜拳脚相加? 她究竟有何目的?

4 家门屡被“光顾”, 只为寻得7年感情“答案”

就在莫春莲住院诊治的第二天, 随着办案民警将汤佳亦“请”到警局后多次讯问, “偷盗打人”案件的背后真相最终浮出水面。

“她几次来我家不是为了偷钱, 而是为了找我老公!” 莫春莲说。

6月13日上午, 江华县人民法院的工作人员告诉今日女报/凤凰网记者: “汤佳亦原本有个幸福的家庭。她丈夫张凯性格一向憨厚, 是村里出了名的老实人, 从来不占别人便宜。”因为文化不高, 张凯每天在田间地头日出而作、日落而息。两人的儿子已经成家, 一家人的日子过得还算安稳。

然而, 汤佳亦原本平静的生活因为7年前的一次偶遇而出现了剧烈变故。

2007年6月的一天, 汤佳亦在朋友开设的棋牌室中恰巧和黄爱华打同一牌局, 得知对方竟是好友莫春莲的丈夫, 两人聊得很投机。令人意外的是, 随着时间的推移, 互有好感的两人在几次接触后竟瞒着家人频繁来往并发生了婚外情。

“我们在一起的7年里, 他给我买过金项链、手表、衣服……还给我孩子交过学费, 差不多花了6万元。因为是邻乡, 两家隔得不远, 见面不方便, 所以我们两人会经常外出, 基本上每个双休日他都会带我去市区或县城逛街、购物。”在法院提供的汤佳亦所作的讯问笔录中, 详细记录着黄爱华对她的种种“情意”。

“他懂得多, 说话幽默, 长得也高, 和他在一起比呆在家开心不少。”在讯问笔录里, 汤佳亦讲述了愿意和黄爱华在一起的原因, 并表示, “我不太喜欢太平淡的生活”。

或许, 正因为如此, 汤佳亦在今年1月的一天, 突然闪过一个疯

狂的念头——“抛下一切, 与黄爱华私奔”。

是夜, 辗转难眠的汤佳亦几经考虑后终于鼓起勇气给黄爱华发出这样一条短信: “和你在一起的日子总是那么快乐, 我愿意放弃所有与你一同奔走天涯。你愿意吗? 我等你!”

这一个介乎“是”与“否”的答案, 汤佳亦近乎等了一宿都没有回应。

汤佳亦起初以为是短信发送时间过晚, 黄爱华早已入睡, 因此没有回复。但之后的一个多星期, 汤佳亦相似的信息发去后依然石沉大海, 拨通的电话更是无人接听。

今年1月28日, 饱受煎熬的汤佳亦再也抑制不住焦躁的情绪, 当晚, 得知莫春莲外出的消息后, 汤佳亦决定亲自找黄爱华寻找答案。“我最近挺忙的, 那个事先缓缓, 到时候一定答复你。”即便是汤佳亦亲自上门, 黄爱华依然没有给予明确答复。

“我后来觉得他是在逃避, 就偷偷配了把他们家的钥匙, 就是想时时刻刻找到他。我只想要一个答案。”这个在汤佳亦讯问笔录里记录下的愿望最终还是没能实现, 哪怕她承受着风险偷偷去了莫春莲家多次。甚至, 更糟糕的是, 她原本美满的家庭也走到了尽头。

张凯得知妻子出轨的事情后, 这个老实巴交的男人没有选择暴怒, 上诉期间, 他仍在极力地为妻子寻求法律帮助。

直到江华县人民法院最终以宣判后, 他才做出了人生中最为艰难的一个决定——离婚。

当天, 曾有人无意中问起张凯为何选择在宣判这天离婚? 他这样回答: “只要没离婚就是夫妻, 是夫妻肯定要帮。过去是我没能力, 这是我欠她的。”

(文中人物均系化名)

资讯

假冒银行员工, 她骗走老人20万

今日女报/凤凰网(通讯员 李先志 雷石胜 雷杰)“真是太感谢人民警察了! 我被骗后整日茶水不进, 住院就住了三次, 现在终于可以安稳地过日子了。”近日, 湖南省蓝山县塔峰镇新民村村民彭某从县公安局民警手中接过被骗的20万元时激动地说。

今年1月20日, 新民村年过七旬的村民彭某至蓝山县公安局报案, 称其被李某骗走20万元。原来, 在一年前的2月18日下午, 彭某在某银行办理业务, 李某利用其在银行大厅做临时工的便利, 主

动与彭某交谈, 让彭某误以为她是该银行正式员工。在骗取彭某信任后, 李某向彭某称有银行内部人员购买的一年期理财产品, 收益很高, 在骗得了彭某的银行卡及密码之后, 李某将彭某卡中20万元转至自己账户内。

蓝山县公安局经侦大队接报后, 调取通讯、银行、旅馆、铁路等记录, 摸清了李某的活动轨迹, 多次至广东省深圳市进行蹲点, 于今年2月21日, 将李某抓获归案, 并于5月底追回彭某被骗的资金。

留守女童车祸身亡, 民警三小时擒凶

今日女报/凤凰网(通讯员 杨玉宁)5月20日清晨6时许, 大雾弥漫, 岳阳市屈原管理区屈汨路营田古镇界碑处发生一起恶性交通事故, 一名骑自行车上学的11岁留守女童被碾压在道路中央, 当场死亡。由于事发清晨, 行驶的车辆、行人较少, 且当时浓雾未散、能见度低, 事故现场

并无确切目击者, 肇事者乘机驾车迅速逃离。屈原公安局民警接警后, 迅速赶赴现场进行封锁勘察。根据事故现场遗留的轮胎印痕, 民警于当日上午9时许, 将若无其事坐在某早餐店内吃早餐的肇事司机、44岁的汨罗人杨某抓获。目前, 此案正在进一步审理中。